Олимпиадные задания 

7 класс

1. Составьте пары по принципу «прибор – единица измерения, которой характеризуется измеряемая прибором величина».

Приборы:1) анемометр; 2) барограф; 3) гигрометр; 4) осадкомер; 5) термометр; 6) эхолот.

Единицы измерения: а) метр; б) метр в секунду; в) милибар; г) миллиметр; д) процент; е) градус.

Что измеряют оставшимся без пары прибором?

2. Объясните некоторые явления из окружающей нас повседневной жизни:

а) почему в квартирах форточки устанавливают вверху, а батареи внизу;

б) почему вода в реках летним вечером как парное молоко;

в) почему жарким летним днем отдаленные предметы кажутся   колеблющимися;

г) почему люди летом предпочитают носить светлую одежду, а зимой -    темную;

д) почему выстиранное белье в ясный день обычно быстрее сохнет на  

балконе, чем в ванной комнате;

е) почему термометр на солнце показывает более высокую температуру, чем 

в тени?

3. Покрыты ли снегом и льдом вершины Южного Урала, если известно, что средняя температура самого теплого месяца у подножия гор 290С?

4. Определите, где климат более холодный: на острове Мадагаскар или на острове Великобритания. Определите координаты столиц, расположенных на этих островах.

5. Многие растения реагируют на изменение погоды. Сейчас насчитывается более 400 таких растений – предсказателей погоды. Знаете ли вы эти растения?

6. Назови самый высокий материк.

7. а) Как образовались озерные котловины Великих озер?

    б) Кто и почему назвал Тихий океан Тихим?

    в) Через какой океан проходит наибольшее количество современных 

    морских путей?

    г) Назовите все океаны, омывающие Африку.

    д) Назовите все океаны, которые пересекает экватор.

8. Какой океан, омывающий Россию, оказывает наибольшее влияние на климат нашего населенного пункта? 

                                                        7 КЛАСС - ОТВЕТЫ

1.Пары по принципу - «прибор-единица измерения».

1б,   3д,   4г,    5 е,   6 а  .
2- измеряют ход  изменения атм. давления
2.

а) холодный  тяжелый  воздух спускаясь на пол способствует проветриванию помещения

б) вода нагревается дольше и дольше сохраняет тепло

в )из-за испарения влаги

г) светлая одежда отталкивает солнечную радиацию и наоборот

д)  влияет испарение(круговорот воды)

е) на солнце термометр  показывает  как сам прибор нагрелся.

3.Нет. Зная, что при подъеме на 1 км температура понижается на 6 градусов, вычисляем ,что высота вершины должна быть около 4 км. Таких высот на Урале нет.

4.г. Мадагаскар-Антананариву(19 ю .ш. и45 в.д.)Г.Лондон-(50 с. Ш  . и 0 д.)

Холоднее в Великобритании.

5.Клевер,календула,кактусы меняют внешний вид.

6.Антарктида.

7. а) ледниковое происхождение

    б) Магеллан-океан всегда бурный был «тихим» во время  его плавания.

    В) Через Атлантический

    Г) Атлантический и Индийский.

    Д) Все, кроме Северного Ледовитого океана.

 8.Северный Ледовитый океан.







